


► V priebehu dvoch týždňov od 25.08. – 05.09. z dôvodu čerpania dovolenky 
počas týždňa sv. liturgie nebudú a v nedeľu budú zastupované. Prvú nedeľu príde o. 
J. Popovič a druhú o. P. Cap. V prípade iných nevyhnutných udalostí ma bude 
zastupovať o. Patrik Palčo z Klenova (0903 630845).
► Sväté liturgie v nedeľu 28. augusta: 08.30 Janov; 10.00 Ľubovec; 09.00 Ruské 
Pekľany (rím. kat. sv. omša)
► V pondelok 29. augusta je odporúčaný sviatok Usiknovenija – Sťatia hlavy sv. 
Jána Krstiteľa. V tento deň sa zachováva zdržanlivosť od mäsa.
► Sväté liturgie v nedeľu 4. septembra: 08.00 Janov; 09.30 Ruské Pekľany; 11.00 
Ľubovec
► Odpustová slávnosť v našej farnosti na sviatok Narodenia Presvätej Bohorodičky 
bude v nedeľu 11. septembra. Hlavným slúžiteľom a kazateľom bude otec Ľubomír 
Petrík z Prešova. Ako duchovnú prípravu na získanie milostí z odpustovej slávnosti 
vás pozývam na sväté liturgie vo štvrtok a v piatok 8. a 9. septembra, po ktorých 
bude nasledovať sprievod našou obcou. Vo štvrtok to bude Eucharistický sprievod s 
modlitbami a v piatok pobožnosť krížovej cesty. Chcem vás poprosiť, aby ste si 
svoje ostatné osobné či domáce povinnosti zariadili tak, aby sme sa mohli do 
sprievodov zapojiť čím viacerí. Na záver odpustovej nedele vás všetkých pozývam 
o 17.00 hod. na spoločné posedenie pod stanom a malé agapé na farskom dvore.
► Prvopiatkové spovedanie bude v našej farnosti 6. a 7. septembra od 16.30 hod. 
Pozývam k sviatosti zmierenia nielen tých, ktorí chodia každý mesiac, ale celú 
farnosť, aby sme všetci mohli cez našu odpustovú slávnosť získať plnomocné 
odpustky v tomto milostivom Roku milosrdenstva.

VZDÁVANIE VĎAKY A CHVÁLY OTCOVI 

1359 Eucharistia, sviatosť našej spásy, ktorú Kristus uskutočnil na kríži, je aj 
obetou chvály na vzdávanie vďaky za dielo stvorenia. V eucharistickej obete je 
celé stvorenie milované Bohom predložené Otcovi skrze Kristovu smrť a jeho 
zmŕtvychvstanie. Cirkev môže skrze Krista prinášať obetu chvály na vzdávanie 
vďaky za všetko dobré, krásne a spravodlivé, čo Boh urobil v stvorení a v ľudstve. 

1360 Eucharistia je obetou vzdávania vďaky Otcovi, je dobrorečením ktorým 
Cirkev vyjadruje svoju vďačnosť Bohu za všetky jeho dobrodenia, za všetko, čo 
vykonal stvorením, vykúpením a posvätením. Eucharistia znamená predovšetkým 
„vzdávanie vďaky“. 

1361 Eucharistia je aj obetou chvály, ktorou Cirkev v mene celého stvorenstva 
ospevuje Božiu slávu. Táto obeta chvály je možná jedine skrze Krista: on spája 
veriacich so svojou osobou, so svojou chválou a so svojím príhovorom za nás, 
takže sa obeta chvály Otcovi prináša skrze Krista a s ním, aby bola prijatá v ňom. 

OBETNÁ PAMIATKA KRISTA A JEHO TELA, CIRKVI 

1362 Eucharistia je pamiatka Kristovej Veľkej noci, sprítomnenie a sviatostné 
prinesenie jeho jedinej obety v liturgii Cirkvi, ktorá je jeho telom. Vo všetkých 
eucharistických modlitbách nachádzame po slovách ustanovenia modlitbu, ktorá 
sa volá anamnéza alebo pamiatka. 

1363 Pamiatka podľa Svätého písma nie je len spomienka na minulé udalosti, ale aj 
ohlasovanie obdivuhodných skutkov, ktoré Boh vykonal pre ľudí. V liturgickom 
slávení týchto udalostí sa ony stávajú istým spôsobom prítomnými a aktuálnymi. 
Takto chápe Izrael svoje vyslobodenie z Egypta: vždy, keď sa slávi Veľká noc, 
udalosti exodu sa sprítomňujú pamäti veriacich, aby podľa nich stvárňovali svoj život. 

1364 V Novom zákone pamiatka dostáva nový význam. Keď Cirkev slávi Eucha-
ristiu, koná pamiatku Kristovej Veľkej noci a tá sa stáva prítomnou. Obeta, ktorú 
Kristus priniesol raz navždy na kríži, zostáva stále aktuálna: „Vždy, keď sa na 
oltári slávi obeta kríža, v ktorej ,bol obetovaný náš veľkonočný Baránok, Kristus‘ 
(1 Kor 5, 7), uskutočňuje sa dielo nášho vykúpenia.“

Na stránkach Farského hlásnika pokračujeme vo vyučovaní o sviatostiach, 
ktoré máme v Katolíckej cirkvi. Postupne sme prešli sviatosť krstu a 
sviatosť myropomazania. Teraz pokračujeme sviatosťou Eucharistie, ktorá 
je treťou v poradí a zároveň je poslednou z iniciačných sviatostí. Pohľad na 
Eucharistiu z pastoračného hľadiska máme za sebou a teraz uvádzame, čo 
píše o Eucharistii Katechizmus Katolíckej cirkvi. Nakoniec sa pozrieme na 
túto sviatosť z pohľadu cirkevného práva.

Duchovné otáznikyOznamy

11. september 2016 o 10.30 hod.
Hlavným slúžiteľom a kazateľom bude 

otec Ľubomír Petrík z Prešova.
Duchovná príprava:
8. september (štvrtok):
17.30 hod. svätá liturgia; 18.30 Euchari-
stický sprievod dedinou
9. september (piatok):
17.30 hod. svätá liturgia; 18.30 Krížová 
cesta dedinou
11. september (nedeľa):
17.00 hod. spoločné posedenie s agapé 
na farskom dvore

Odpustová slávnosť Narodenia Presvätej Bohorodičky

Eucharistia

Srdečne vás všetkých pozývame na odpustovú slávnosť v našej farnosti 
pri príležitosti sviatku Narodenia Presvätej Bohorodičky.


